



# ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года

ВТОРНИК, 9 июня 1993 года

N 43 (4308)

Заметки по поводу

## Всем сестрам по серьгам?

Налоги в России стали притчей по язычкам. Об их непомерности говорят и пишут все, начиная от богатых бизнесменов, директорского корпуса и заканчивая работягами.

Вот и на последней сессии районного малого Совета произошёл довольно бурный обмен мнениями по размеру целевого сбора за уборку территории с юридических лиц. Депутат В. Н. Соломенин от имени пяти председателей правлений производственных кооперативов, тоже депутатов, высказал несогласие со столь высокой (4% от сумм, получаемых от реализации продукции) ставкой местного налога и попросил малый Совет снизить ее. "Для хозяйств поборы государства, органов местного самоуправления становятся непосильными. Недавно вот еще один налог ввели - на содержание жилья и социальной сферы" - заметил Соломенин.

Прав ли Виктор Николаевич и его коллеги Г. М. Юсупов, В. А. Казанцев, А. П. Бахтерев, Д. В. Кудина?

Обратимся к фактам. Сосновский совхоз - хозяйство наиболее в районе благополучное. Его товар - яйцо, мясо птицы, молоко постоянно в цене. В то же время сейчас на счету в банке лежат жалкие полтора миллиона рублей. Причин этому много. Но, как говорится, обо всем по порядку.

Сосновцы в год реализуют продукции на 460 млн. руб. На первый взгляд, сумма солидная. Живи и радуйся. Да не тут-то было. В государственной карман, в бюджет органов местного самоуправления, различные фонды уходят значительные средства. Вот какие данные привел в беседе с корреспондентом В. Н. Соломенин:

- На социальное страхование нами отчисляется 5,4%, профсоюзные взносы - 0,15%, Пенсионному фонду - 20,6%, фонду здравоохранения - 3,6%, фонду занятости - 2%. Отчисления на развитие науки составляют 1,5%, за уборку территории - 4%, целевой сбор на содержание милиции, благоустройство и иные цели - 3%. Приплюсуем к этому земельный налог, налог на добавленную стоимость. В итоге за прошлый год (а других данных по хозяйству пока нет) сумма выплат составила 106,5 млн. руб. Если бы совхоз не был

освобожден от налогов на прибыль, на имущество, содержание и ремонт дорог, вышеназванная сумма оказалась еще на несколько порядков выше и вплотную приблизилась бы к расходам на оплату труда. Даже непосвященному видно - налоговое бремя слишком велико.

Сведующие же люди могут возразить, мол, сельхозпроизводители получают дотацию, чем компенсируют свои затраты. С одной стороны - так. Например, сосновцы без этой субвенции со стороны государства имели бы убыток в 197 млн. руб. А так, глядишь, у них положительное сальдо. Но они, эти деньги, поступают на совхозный счет с опозданием на два, три месяца. При нашей галопирующей инфляции миллионы обесцениваются с большой скоростью и уже не покрывают затрат на производство продукции.

"Если есть дотация, - сказал Виктор Николаевич, - положительный баланс совхоза составляет 30 млн. руб. Но из-за ее задержки предприятие не в состоянии своевременно развивать производство, производить реконструкцию средств производства, ремонт техники и оборудования, строить жилье, нормально содержать социальную сферу".

На 20 мая, повторю, на банковском счету Сосновского совхоза было всего полтора миллиона рублей, хотя формально, их, денег, в десятки раз больше. Однако кредиты, как всегда, не торопятся рассчитываться. Сегодня по долгам ходят бродяг 64,5 млн руб. Например, Синарский КОРП не заплатил сосновцам два с половиной миллиона, комбинат питания СТЗ, предприятие отнюдь не бедное, - 1,09 млн., арендное предприятие общепита - 2,208 млн. руб., а наш родной райпотребсоюз - 1,052 млн.

Но жизнь идет своим чередом. Даже если не платят тебе, ты должен платить рабочим, служащим. За четыре месяца этого года на содержание детских садов в Сосновском и Ленинском хозяйстве израсходовало 3,36 млн., на ЖКХ - 2 млн., на

содержание ДК и клубов - 1,21 млн. руб. Конечно, можно было, как сделали другие, избавиться от социальной сферы и довольствоваться отчислением налогов в районный бюджет. Однако кто от такого подхода выиграет? Совхоз? Вряд ли. Тогда, скажем, за проведение любого маломаляского мероприятия придется выкладывать денежки.

В. Н. Соломенин считает, что разрывать существующий на территории производственно-социальный комплекс неоправданно и недальновидно. И с ним трудно не согласиться. От государства, в принципе, требуется немного - научиться гибко управлять налоговой политикой. Но, увы, этой малостью-то госчиновники только-только пытаются овладеть. Лишь недавно, например, наметился индивидуальный подход при начислении местных налогов: одни платят на всю катушку, других льготируют.

Виктор Николаевич заметил: "Если для нашего совхоза налоговое бремя тяжело, представьте, каково маминцам или другим. Мы продаем яйцо и мясо птицы ежедневно, получаем за это живые деньги. А если предприятие живет от реализации зерна и картофеля? Сиди и жди, когда урожай созреет. И созреет ли? Сможешь расплатиться за взятые в банке кредиты и что останется после этого на счете?"

Трудно не согласиться с доводами директора. Уровень управляемости в стране, регионе, увы, не на высоте. И хорошо, что районные власти это понимают и стремятся, чем могут, облегчить положение предприятий. Я надеюсь, что изучение финансовых возможностей каждого хозяйства (а эта мысль прозвучала на последнем малом Совете) позволит райадминистрации правильно определить подходы к налоговой политике на местном уровне, а значит облегчит и без того незавидное положение предприятий.

...Довольно бурные дебаты на малом Совете закончились благополучно. Депутаты пришли к заключению, что к начислению сборов следует подходить избирательно. Те предприятия, которые содержат социальную сферу, в частности ПК "Исетское", ПК "Каменское", "Кисловское" и Сосновский совхоз станут отчислять не 4%, как прежде, а 2,5. Передавшие же детские сады, ЖКХ на баланс сельских администраций, должны платить, как и прежде, четыре процента.

Е. ШЕРЕМЕТ.

Официально

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации N 566 от 27 апреля 1993 года администрация Каменского района доводит до сведения населения района о принятых решениях об использовании имущества бывшего Каменского райкома КПСС.

Распоряжением председателя Каменского райисполкома N 114-р от 2 сентября 1991 года была создана балансовая комиссия по передаче товарно-материальных ценностей Каменского РК КПСС. Комиссией проведен полный учет имущества РК КПСС, составлен акт и утвержден управляющим делами Свердловского обкома КПСС и управляющим делами Свердловского облисполкома.

Все имущество РК КПСС согласно утвержденного акта в соответствии с решением Каменского райисполкома N 456 от 5.09.91 г. принято администрацией района и передано на баланс:

- здание райкома и гаражи - управлению образования администрации Каменского района. В здании РК КПСС размещены: управление образования, районный Совет народных депутатов, отдел культуры, архитектура района, спорткомитет, пенсионный фонд, РК Российского Союза молодежи, с передачей им инвентаря и оборудования служебных кабинетов.

- автомобили РК КПСС приняты на баланс администрации района и переданы для служебного пользования:

- ГАЗ-2410 "Волга" - районному Совету народных депутатов;

- УАЗ-469 - администрации Маминского сельского Совета.

С. М. ЧЕМЕЗОВ,  
глава администрации.

## Визит в Париж

С 24 по 27 мая делегация деловых людей Свердловской области находилась в Париже. В эти дни в столице Франции проходила презентация крупнейшей территории Уральского региона. Директора предприятий района встречались с представителями 120 фирм с целью налаживания взаимовыгодных торгово-экономических связей.

В составе делегации среди 130 человек были глава райадминистрации С. М. Чемезов, председатель райсовета Т. Г. Устинова. Вместе с учеными Уральского отделения РАН и НИИ "Промэкология" руководители района занимались установлением контактов с французским Центром ядерных исследований. С какой целью?

Как известно, в палатах Верховного Совета РФ обсуждается государственная программа по социальной реабилитации территорий, пострадавших от ВУРСа. Для ее реализации необходимы не только деньги (а это вопрос решенный), но и данные исследований радиаци-

онного фона. Еще в прошлом году были взяты пробы почв с загрязненных территорий и направлены в Париж для изучения в Центре ядерных исследований. Из-за присущей властям РФ нерасторопности они своевременно туда не поступили. И к приезду свердловчан результатов исследований у французов не оказалось.

Тем не менее встреча оказалась не бесполезной. В августе-сентябре представители Центра ядерных исследований приедут в наш район, чтобы обговорить условия соглашения о проведении мониторинга зараженных радиацией земель и населения.

Прибегнуть к услугам иностранных специалистов заставило отсутствие у Уральского отделения РАН надлежащего диагностического оборудования. С. М. Чемезов и Т. Г. Устинова считают, что участие французских ядерщиков в реализации госпрограммы принесет свои плоды.

Е. ДМИТРИЕВА.

Культура

## Синтез искусств

Музыкальные школы нашего района преобразованы в школы искусств. Это сделано для того, чтобы наиболее полно выявить потенциальные возможности детей, предоставить им право получить разностороннее обучение по вкучеу. В школах искусств открыты хореографическое, художественное, эстетическое отделения. Так например, в Мартюшевской ДШИ Н. В. Чистова ведет "Клуб творчества", где ребята занимаются синтезом искусств, объединяя между собой литературу, музыку и живопись.

В Позарихинской ДШИ в кружке выразительного чтения, которым руководит Ф. В. Садовникова, с помощью педагога Т. Б. Козловой проводятся музыкально-литературные композиции с показом картин известных художников.

Общая связь всех жанров была отражена в празднике "Фестиваль детского творчества". Он был проведен впервые среди школ искусств. Надеемся, что это войдет в традицию.

Н. ГОЙ,  
методист отдела культуры.

Лето - 93

В честь Международного дня защиты детей в Мартюше первого июня прошел праздник "Здравствуй, лето!" Его инициатором

стала руководитель театрального кружка Бродовской средней школы А. Е. Осипенкова.

## ... И герои любимой сказки

Воспитанники детских садов "Теремок", "Рябинка", "Искорка" пришли в Дом школьников. И не пожалели. Они с азартом участвовали в программе "Праздник непослушания", отвечали на вопросы викторины, увлеченно смотрели сцены из спектакля по пьесе А. Хайта "Семеро козлят".

Надо отдать должное и юным артистам. Питомцы Александры Евгеньевны играли искренне и нашли благодарных зрителей в лице мартюшевских дошколят.

Не менее интересно прошел праздник "Здравствуй, лето!" у девочек и мальчишек начальных классов.

А. Е. Осипенкова очень сожалела, что в нынешнем году театральное представление не сопровождалось ярмаркой, активным участием детей, занимающихся в Доме школьников. И с ней трудно не согласиться. В то же время нельзя не сказать, что инициатива юных артистов заслуживает высокой оценки. Что было бы, если бы кружковцы не стали готовить программу к Дню защиты детей? Мальчишки и девчонки поселка вообще бы не опутили, что у них праздник. А так, дети с удовольствием участвовали в конкурсах, играх, увидели героев любимой сказки.

Е. БУДУРИН.

**Уважаемые сельчане, до конца подписки на районную газету осталось 12 дней. Еще можно успеть в почтовое отделение, оформить абонемент. Через неделю будет поздно.**

**Без вас не разгорится "Пламя"!**





## Вести с "верху"

Земля слухом полнится - Е. Гайдара собираются пригласить в правительство. На днях слух этот подтвердил не кто иной как В. Черномырдин.

## Гайдар возвращается?

Ну что тут скажешь - давно пора. Вот только любопытно, какое кресло будет предложено отцу российской реформы. Этот вопрос не только интересный, но и принципиальный. Дело в том, что о возвращении Гайдара всерьез заговорили еще в конце апреля. Егор Тимурович по такому случаю даже прервал забугорную поездку, срочно вернулся в Москву и поспел как раз к... назначению на пост первого вице-премьера Олега Сосковца - шефа российской металлургии и бывшего министра СССР. Таким образом, к настоящему моменту экономический блок прочно перекрыт нештутейными, надо думать, полномочиями двух первых вице-премьеров О. Лобова и О. Сосковца, чьи представления о практике реформирования с монетаристскими методами Е. Гайдара, мягко говоря, не стыкуются.

Есть, правда, вариант трудоустроить Егора Тимуровича макроэкономическим и финансовым шефом, отправив нынешнего руководителя этого хозяйства Бориса Федорова спасать Центробанк, а точнее - российскую валюту. Но и здесь вопросов больше, чем ответов. И главный из них - хватит ли скромных возможностей вице-премьера (скромных после вышеназванных назначений), чтобы столкнуться реформу с мертвой точки, где она ныне оказалась? Либо Егор Гайдар волеется в ряды первых заместителей главы кабинета, разбив таким образом образовавшуюся в этом эшелоне опасную концентрацию практического опыта социалистических хозяйственников? Хотя и другие варианты не исключены.

"Куранты".



## Чем выше штраф, тем меньше нарушений

Повышены тарифы на все услуги Госавтоинспекции России. Но до неофициальных расценок на услуги ГАИ им преждему далеко.

Прием экзаменов по правилам дорожного движения и зачет по навыкам вождения официально стоят сейчас соответственно 257 и 513 рублей. Сами права - 385 рублей.

Для нежелающих же толкаться в очереди "корочки" обходятся от 100 до 200 долларов.

В 513 целковых оценены номерные знаки и техпаспорт на автомашину. Экстренное прохождение техосмотра стоит в 10-15 раз дороже. От тысячи и более рублей в час составляют расценки автошкол, обучающих вождению.

Штрафы за нарушение правил дорожного движения тоже увеличиваются, т. к. привязаны к минимальной зарплате, которая возросла вдвое. А кроме того, российские ГАИ и МВД полагают: чем выше штраф, тем меньше нарушений и жертв.

"Вечерний клуб".

## Народная медицина

В жизни всякое бывает: травмы, болезни. Вот что советует в некоторых случаях народная медицина.

## Лечение без лекарств

но больше потреблять морковного сока.

\* Для облегчения сердечных болей русские знахари издавна советовали больным-сердечникам пить чай из цветов фиалки. Пить его надо долго и упорно, много раз в день.

\* От болезни печени помогает капустный рассол, смешанный с соком из свежих помидоров.

\* Только за сорок лет жизни человек съедает 40 тысяч обедов, ужинов, завтраков. И желудок нуждается в помощи. При запоре знахари советовали пить воду, в которой долго варились сливы или овес. Поможет также сок редьки, рассол капусты, чай из сушеных яблок.

\* При очень же сильном поносе у взрослых надо принять в пищу половину чайной ложки толченой кожицы куриного желудка. Для этого нужно тщательно отделить твердую кожуцу куриного желудка, вымыть ее и высушить на солнце, а потом спрятать. В случае надобности мелко натолочь, просеять и принять в пищу один или два раза.

\* При бронхите и кашле окажет помощь сок черной редьки, предварительно натертой и выжатой через марлю. Смешать с жидким медом и пить по две столовые ложки перед едой и перед сном вечером.

\* Одним из первых правил при насморке, особенно

хроническом, русские лекари считали отмену употребления в пищу молока и молочных продуктов. При хроническом неаллергическом насморке рекомендовалось применять "соус" из натертого на терке хрена, смешанного с соком 2-3 лимонов, по 1/2 чайной ложки 2 раза в день. После приема этого лекарства в течение получаса ничего не есть не пить. В течение первой недели прием лекарства будет вызывать сильное слезотечение. В дальнейшем, с прекращением выделения из носа прекратятся. Хрен должен быть свежим, приготовленное же средство может храниться на холоде достаточно долгое время.

\* Детям, особенно маленьким, при насморке рекомендовалось закапывать в нос свежеприготовленный сок свеклы.

А. САФОНОВ  
"Правда Украины".

## Это любопытно

## На лбу написано?

Физиогномика как искусство чтения лица сложилась в глубокой древности. Особенно физиогномикой увлекаются в Японии. Влияние ее прослеживается в живописи, производстве масок, театре, различных сферах общения. Благодаря этой науке вывод о характере человека и его личности можно сделать, изучив лишь черты его лица. Так примерный характер человека можно определить, даже не встречаясь с ним, например, по фотографии.

Например, пропорциональность развития бровей (форма, цвет, густота) указывает на сбалансированность эмоций, ума, характера. По мнению физиогно-

мистов, брови отражают взаимоотношения с ближайшим окружением. Приятная форма бровей свидетельствует о том, что их обладатель ладит с окружающими. Высоко расположенные брови - признак целеустремленности. Брови, сидящие очень низко, говорят об обратном. Когда густые брови внешними концами поднимаются вверх, говорят, что это признак щедрости и мужества. Человека с такими бровями считают рожденными для успеха. Если брови опускаются внешними концами, то это указывает на застенчивость. Обладатель густых и щетинистых бровей отличается взрывной натурой.

## Во саду ли, в огороде

## Овощи, которые любят тепло

В многочисленном огородном семействе есть несколько видов овощей, которые пришли с юга и потому особо любят тепло. Речь идет о кабачках, сладком перце и баклажанах. Практика показывает, что сажать их нужно только в хорошо прогретую землю и при достаточно высокой температуре воздуха, а именно в конце мая - начале июня.

## КАБАЧКИ

Через три недели после посева семена кабачков начнут всходить, и тогда рассаду можно высаживать в открытый грунт вместе с комками почвы на корнях. Кабачки сажают в метре друг от друга, иначе им будет тесно.

Уход за кабачками заключается в рыхлении земли, выпалывании сорняков, в систематическом поливе. Раз в месяц растения желателен подкормить золой или разведенным птичьим пометом.

Кабачки богаты витамином С, содержат белки и углеводы.

## ПЕРЕЦ

Сладкий красный перец - иотинный рекордсмен среди овощей по содержанию витамина С: 250 миллиграммов в ста граммах.

Высаживать рассаду надо на высоких грядах, хорошо освещенных солнцем, с уклоном на юг и защитой от ветра. Учтите,

что перец нельзя сажать на местах, где до этого росли картофель или помидоры.

Сажают перец в лунки, куда желателен внести питательную смесь из хлористого калия, суперфосфата, перегноя - примерно по стакану под каждый кустик. Калий и суперфосфат можно заменить двойным количеством золы. Расстояние между лунками - полметра. Посадку лучше всего производить вечером. Полив рассады - каждый день. На ночь не мешает укрыть рассаду пленкой.

Рекомендуемые сорта "Ранний круглый", "Калинковский".

## БАКЛАЖАНЫ

Синенькими баклажаны, как вы знаете, называют обычно на Украине. Но если вы их вырастите, не давайте им особо поспинеть на грядке. Соберите их зеленоватыми, но они потом дойдут до спелости.

Рекомендуем сорта "Карликовый ранний", "Деликатес краснодарский".

Посадку производят на высоких удобренных грядах. На 10 кв. метров - по 150 г сернокислого аммония, суперфосфата и хлористого калия, а также перегной и зола. Свежий навоз воспрещается. Расстояние между лунками - 40 см.

Никаких обрезаний в побегах проводить не надо.

## Хотите - верьте...

По дню рождения можно узнать, чем наделила вас природа в момент появления на свет. А уж как используете отпущенные возможности, зависит от вас. Впрочем, в новом году еще не поздно все исправить.

Запишите цифрами число, месяц и год рождения. Число 1 означает, что вы отдаете свою энергию людям; 2 - наоборот, берете ее от других; 3 - получаете энергию из космоса; 4 - означает здоровье; 5 - чувствительность; 6 - обладает интуицией; 7 - у вас есть ангел хранитель; 8 - покорность року; 9 - указывает на интеллект. Сочетание цифр 1, 4, 7 - это наличие сильного духа, 1, 2, 3 - житейский ум, 4, 5, 6 - склонность к общественной деятельности, 2, 5, 8 - устойчивый консерватизм, 1, 5, 9 - любовь к себе, 7, 5, 3 - вы избранник Бога.

Например вы родились 27 июня 1972 года (27.06.72). Две двойки означают, что вы целиком берете энергию от людей. 6 - у вас развита интуиция. Имеете ангела-хранителя, даже двух, так как две цифры 7. В вашей характеристике дополнительных черт нет.

## Стоит ли чистить зубы?

На недавно состоявшемся всемирном конгрессе стоматологов было отмечено, что восемьдесят процентов зубных щеток, производимых в мире, очень плохо выполняют свои функции. Более того, они вызывают различные заболевания полости рта. Как правило, щетки имеют излишне острую и слишком прочную щетину, а потому сдирают с зубов эмаль и царапают десны. Интересно, что даже щетки из натурального меха всего после нескольких недель употребления превращаются в рассадник микробов.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты "Пламя".  
Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.  
В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 1498.  
Тираж 5425.

